

# 时政要闻

## 市残联向重度残疾人托养中心 发放疫情防控生活物资

本报讯(记者 张新理 见习记者 陈岩)为深入贯彻国家、省、市疫情防控工作要求,深入开展“红色代办”志愿服务工作,保障全市重度残疾人托养中心生活安全和正常有序运转,8月15日,市残联举行发放仪式,向全市115个重度残疾人托养中心发放疫情防控生活物资。市政协副主席、市残联党组书记、理事长张银良出席发放仪式。

此次发放的物资包括湖北省十堰市残联、河南乐山电缆有限公司、泌阳县丰盈制衣有限公司、驻马店市晨钟生物科技有限公司捐赠的方便面365提、食用油200桶、大米320袋、蔬菜6000公斤、面粉5750公斤和消毒液

2400公斤。

张银良指出,在疫情防控的关键时期,一份份爱心更加坚定了我们战胜疫情的信心和决心,彰显了企业的社会责任和奉献担当。全市各级残联组织一定要不厚厚望、快速行动,将这些物资及时安全运回,确保第一时间发放到各县区重度残疾人托养中心,把党和政府及爱心企业的关心、关爱送到残疾人身边。同时,要将“我为群众办实事”落实到具体行动上,持续深入开展“红色代办”志愿服务工作,对疫情防控和生产生活存在困难的托养中心、残疾人群众、残疾儿童家庭及时给予帮扶救助,解决他们的实际困难。②5

## 2020年度中国城市党报 新闻奖揭晓

驻马店日报报业集团24篇作品获奖

本报讯(记者 梁灵芝)日前,记者从中国城市党报研究会获悉,2020年度中国城市党报新闻奖揭晓,驻马店日报报业集团24篇新闻作品喜获一等奖、二等奖、三等奖,其中一等奖2篇、二等奖7篇、三等奖15篇。

由《驻马店日报》选送的通讯《驻马店抗疫经验万里连线飞援南美洲》(作者:刘华山、滑清泉、张通驼,编辑:黄国伟、许伟)和《天中晚报》选送的消息《平舆人能“竹篮打水不再空”》(作者:张广智、陈军超,编辑:袁子惠、赵红梅)获得2020年度中国城市党报新闻奖一等奖。由《驻马店日报》选送的通讯《驻马店:在希望的田野上书写高质量发展答卷》(作者:刘华山、滑清泉、高君瑞,编辑:黄国伟、吴玉臻)、《西平:让“中国碗”盛满优质“西平粮”》(作者:丁振,编辑:吴丹、王晨),由《天中晚报》选送的消息《“宋屯”现象引发

蝴蝶效应》(作者:郭建光,编辑:田野)和通讯《一场跨越1300公里的相见》(作者:郭建光、闫宏伟,编辑:赵黎)、《这一跪,等待27年》(作者:刘鹏、高琳琳、姚会峰,编辑:姚会峰)、《两个抱错的孩子28年的错位人生》(作者:郭建光,编辑:王惠宏),由新媒体选送的消息《平舆人能“竹篮打水不再空”》(作者:张广智、陈军超,编辑:袁子惠、赵红梅)获得二等奖。另有15篇作品分别获得消息类、通讯类作品三等奖。

据了解,中国城市党报新闻奖评选活动由中国报业协会中国城市党报分会、中国城市党报研究会联合主办,旨在提高全国城市党报从业人员的业务素质和学术素养,鼓励党报新闻工作者出精品、出人才,培养新时期党报需要的复合型人才,促进城市党报新闻事业科学发展,是全国360余家城市党报、20余万城市报人的新闻盛宴。②5

## 西平县以精细服务“暖企安商”

本报讯(记者 许静 通讯员 刘天鹏)近日,西平县中哲服饰科技生产基地机器轰鸣,数百名建设工人来回穿梭,现场井然有序。“自‘万人助万企’活动开展以来,我们真实感受到了西平县高效的办事效率,这不仅让我们赶上了黄金施工期,而且大大减轻了公司资金回流的压力。”该基地建设负责人表示。

为扎实推进“万人助万企”活动深入开展,该县召开了“万人助万企”活动动员大会,专门制订活动实施方案,成立以县委书记为总指挥长的指挥部,组建6个专项工作组和10个服务工作组,建立“领导包联、专项服务、督查督办、考评奖惩”四项机制,并聘请第三方专业公司随同工作组开展工作。该县建立“一季度一通报”制度,晒业绩、亮项目、曝问题,一抓到底,县

处级领导深入包联企业调研解决问题,县政府每月召开工作调度会、每季度总结工作推进情况、每半年度考核评价各乡镇(街道)和各部门任务完成情况。各相关部门明确分工、细化方案,压实责任、传导压力,切实帮助企业化解发展难题、增强发展后劲,使企业家安心投资、顺心办事、舒心创业。

“确保‘十四五’开好局、起好步,最重要的就是让产业、企业、企业家‘三业’活起来、强起来。全县上下将继续坚持项目为王,以‘万人助万企’活动为载体,聚焦‘帮谁、谁帮、帮什么、怎么帮’,覆盖一二三产业,覆盖规模以上企业、中小微企业、双创团队等市场主体,汇聚起全县上下推动西平高质量跨越发展的强劲动力。”谈及下一步工作,西平县委负责人表示。②5



## 东和店镇 征兵工作有序进行

本报讯(通讯员 王鹏飞)自8月6日接到平舆县人民武装部通知收集应征青年材料起,平舆县东和店镇人民武装部扎实开展应征青年材料收集工作。

“你好,请问材料是交到这里吗?”“是的,是交到这里,你请坐,我看一下材料。”近日,该镇人民武装部工作人员边回答边接下应征青年所交的材料,认真核对应征青年信息后,积极解答应征青年和家属对征兵工作的疑惑,并与应征青年签订廉洁征兵责任书。在做好材料收集工作的同时,该镇人民武装部工

作人员也向应征青年宣传疫情防控知识,进一步提高应征青年的疫情防控意识;对尚未回家的应征青年,及时让家长联系并督促其尽快回家,做好核酸检测和自我隔离。至目前,该镇人民武装部已收集大部分应征青年的报名材料,其他少数未交材料的应征青年,工作人员正积极联系询问情况。

疫情防控期间,该镇在做好新冠疫苗接种和疫情防控工作的同时,主动作为,及时掌握应征青年的动向,解答应征青年的疑问,确保征兵工作有序进行。②5

# 共克时艰 抗击疫情

精准排查 综合施策

## 上蔡县筑牢疫情防控铜墙铁壁

本报讯(记者 陈司 通讯员 曹耀强)近日,上蔡县疫情防控视频调度会召开。会上,各乡镇(街道)汇报了疫情防控工作开展情况,部署县直机关干部下基层参与疫情防控工作,并对全县下一步的疫情防控工作作具体安排。

疫情就是命令,防控就是责任。近期以来,围绕坚决打赢疫情防控硬仗,上蔡县委、县政府认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控重要指示精神,省、市关于疫情防控工作部署,全县上下保持高度警觉,扛牢疫情防控政治责任,

清醒认识疫情防控工作的艰巨性、严峻性、复杂性、持久性,真正把疫情防控作为当前各项工作的重中之重,努力实现省定本月底前圈住封死扑灭疫情的目标。

上蔡县是人口大县、劳务输出大县。该县突出党建引领,坚决筑牢外防输入的防疫屏障。为充实基层力量,该县要求县直单位干部迅速奔赴乡村基层、防控卡点,利用各种形式,强化疫情防控政策、知识宣传,发动群众主动接种新冠疫苗;全面排查中高风险地区返乡人员情况,切实把紧“入口”、看死“出口”,

筑牢疫情防控防线。

该县切实加大对人员密集场所的督导检查力度,严格落实扫码测温、戴口罩、环境消杀等常态化防控措施,同时对发现的风险人员认真做好流调溯源工作。该县各级各部门认真落实“快、准、细、实、严”五字要诀,充分用好“大数据+网格化+脚底板”机制,调动一切力量,在全县迅速掀起重点人员的“大起底、大排查”工作,根据流调和核酸检测情况,及时做好分类隔离工作。

该县抢抓当前群众接种新冠疫

苗热情空前高涨的有利时机,积极开展新冠疫苗接种工作,确保应种尽种、能种尽种。至8月15日17时,该县12-17岁人群已累计接种新冠疫苗89036人,18岁及以上人群第一针接种完成83.90%,18岁及以上人群第二针接种完成71.81%。

强化督导检查。县疫情指挥部督导检查组、县纪委监委、县委县政府督查局紧盯人员“排查、流调、隔离、检测”等关键环节,协同发力,加强督促检查,查找突出问题,及时堵塞漏洞,筑牢疫情防控铜墙铁壁。②5

## 战“疫”党旗别样红 ——黄淮学院后勤服务中心强化职责 筑牢校园安全屏障

通讯员 刘华伟 杨洪波

连日来,黄淮学院后勤服务中心按照学校党委的部署,闻令而动,组织党员冲锋在前、众志成城,用实际行动让党旗在抗疫一线高高飘扬。

### “疫”往无前 构筑校园防疫屏障

自5月14日该校启动新冠疫苗接种工作以来,后勤服务中心党总支班子成员到一线指挥,随时解决新冠疫苗接种中出现的难题,确保了新冠疫苗接种工作有序开展。特别是校医院的党员干部,把岗位当战场,把任务当使命,始终奋战在一线,冒大雨、搭帐篷,竭力做好新冠疫苗接种前健康咨询、接种后不良反应处理等工作。经过近40天的努力,该校顺利完成近2万余名师生的新冠疫苗接种工作,后勤服务中心为推动构筑校园防疫屏障作出了后勤贡献。

### 主动请缨 弘扬志愿服务精神

8月6日-7日,为支援社区核酸检测工作,保障广大教职工的健康,后勤服务中心24名党员化身志愿者,深入教职工家属院,积极配合社区做好

核酸检测工作,用实际行动为党旗增辉添彩。由于全员核酸检测时间紧、任务重,党员志愿者们一刻未停,忙着组织排队、登记。党员服务队队长王勇说:“和白衣天使一起战斗,我觉得是一件很自豪的事情。大家一起努力,一定能够战胜疫情。”经过近两天的努力,党员志愿者们协助社区完成了教职工、家属子女3530人的核酸检测任务。

### 强化统筹 服务疫情防控大局

暑假期间,后勤服务中心秉持“以校为家、粗活细干、精益求精、勤俭节约”工作理念,始终坚持把师生的利益作为一切工作的出发点和落脚点,放弃休息时间,抓住假期黄金时间节点,积极推进学校学苑一、二餐厅等改造项目。党员干部躬身入局、迎难而上、靠前指挥,每天定期巡查项目施工工地,督促施工方严格落实扫码、测体温、现场消杀、人员个人防护等常态化疫情防控措施,在保证工程质量和安全的前提下,加快项目施工进度,确保项目如期完工投入使用。②5

做好疫情防控工作,把好入口关。近日,市公安局城乡一体化示范区分局民警在驻马店西站严格按照疫情防控要求,为乘客服务。②2

记者 吴胜军 摄

## 香山公安派出所筑牢疫情防控 防线守护群众生命安全

本报讯(通讯员 刘军辉)为打赢新冠肺炎疫情防控主动战、阻击战,确保全市人民群众身体健康和生命安全,市公安局驿城分局香山派出所提高政治站位,加强组织领导,扛起责任担当,坚决筑牢守护人民群众生命安全的铜墙铁壁。

为落细落实“外防输入、内防反弹”常态化防控措施,日前,该派出所抽调警力到辖区核酸检测点维持秩序。虽然时间紧、任务重、人员多、检测组织难度大,但是参与执勤的民警、辅警守土有责、守土尽责,为确保检测快速高效提供了保障。

按照上级防控工作总要求,该

派出所积极参与驻马店境内新阳高速公路天中收费站卡点的执勤任务,成立青年突击队,党员先锋岗,共排查过往车辆3000余辆次、人员6000余人次,劝返车辆50余辆、人员200余人。

该派出所严格加强单位内部管理,按照要求配齐配足防疫物资,对交接班民警、辅警认真落实消杀、测体温等制度。同时,该派出所积极开展为民服务工作,结合暑期学生办理户籍和身份证业务较多的实际,该派出所户籍室严格按照疫情防控要求,热情接待服务,确保派出所经常性基础性工作高标准完成。②5



## 关于市教育局学生资助中心工作人员王勇违反工作纪律 和造成疫情防控不良影响处理情况的通报

为严明疫情防控纪律,强化警示教育作用,现将市纪委监委近日查处的市学生资助中心工作人员王勇(在市教育局办公室从事机要保密工作)违反工作纪律和造成疫情防控不良影响处理情况通报如下:

王勇在2021年7月11日至25日公休期间,与他人前往南京、张家界、凤凰古城等地自驾游。7月23日,王勇等人在张家界时,其健康码显示黄色,但王勇既未向社区或单位报备,也未引起警觉和重视,继续游玩,至25日凌晨返回驻马店市区后,又到多个公共场所进行活动。7月26日,大连市疫情防控部门公布该市旅居张家界人员中有3人是新冠肺炎无症状感染者。7月27日中午,王勇未经单位批准,擅自乘高铁到郑州办理私事,违反工作纪律。7月28日中午,张家界旅游公司明确告知王勇属于大连3名无症状感染者的密切接触者,未及时发现妥善的防控措施,下午仍到市教育局,给他人造成安全风险隐患。7月29日,王勇等6名高风险人员活动轨迹公布,在社会上造成不良影响。按照干部管理权限,2021年8月11日,经市委组织部局长办公会研究,决定给予王勇警告处

分。

王勇作为一名党员干部,在机关工作和疫情防控中,不但没有发挥模范带头作用,反而缺乏纪律观念和风险防范意识,受到严肃处理,完全咎由自取。全市各级党组织和广大党员干部都要深刻吸取教训,切实引以为戒,时刻自省自警,自觉做党性坚定的明白人、遵规守纪的老实人。

一、充分认清形势,强化政治担当。省委书记楼阳生在8月8日召开的省委新冠肺炎疫情防控工作第三次专题会议上强调,要以最严格标准、最坚决措施,努力在8月底前圈住封死扑灭疫情。当前,我市疫情防控形势的严峻性、复杂性、不确定性依然很大,已经到了最吃紧的关键阶段。全市各级党组织要坚决落实习近平总书记关于疫情防控重要指示精神和党中央国务院、省委省政府和市委市政府部署要求,始终坚持人民至上、生命至上,深刻认识疫情防控就是“国之大者”,时刻牢记“针尖大的窟窿能漏过斗大的风”“千里之堤溃于蚁穴”的警句,把疫情防控工作作为当前头等大事,聚焦确保不发生聚集性扩散、确保疫情不输出、确保不发生院感、确保隔离点不发生交叉感染“四个确保”目标,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心

态,切实筑牢“外防输入、内防反弹”的铜墙铁壁,坚决快速有效遏制疫情输入扩散,坚决巩固来之不易的防控成果,全力守护好人民群众生命安全和身体健康,让市委、市政府放心,让全市人民满意。各级领导干部特别是“一把手”在疫情防控工作中要躬身入局、知责于心、履责于行,发挥头雁效应。

二、坚持问题导向,严格监督检查。全市各级纪检监察机关、督查部门、督查检查组要坚持问题导向、目标导向和结果导向,做到党中央决策部署到哪里、监督检查就跟进到哪里,在重点围绕“十二盯二看”开展监督工作的同时,紧盯人员排查、流调、隔离、检测等关键环节,看“应隔尽隔”是否落实、隔离点设置是否科学、隔离点防疫设备是否完备、措施操作是否规范,看根据大数据推送的风险人群排查是否清仓见底,看是否发生疫情的县区是否做好应急预案,开展实操演练;要围绕核酸检测力量是否充足,集中隔离容量是否充足,合格流调人员数量是否充足,防疫物资是否充足,封控区服务人员是否充足,聚集性人员物资是否充足等七个方面,督促推动全市各级各部门单位扎紧“四个口袋”,落实“四早要求”,

全力以赴、从严从细落实“外防输入、内防反弹”各项举措,以有力有效监督推动责任落实落地。

三、严明纪律要求,精准执纪问责。疫情防控是一场没有硝烟的战争,越是形势严峻、任务繁重,越要严明纪律、令行禁止。全市各级党组织和广大党员干部要严格遵守省纪委“九个严禁、九个必须”、市纪委“八不准”纪律要求,自觉做到知敬畏、存戒惧、守底线。要严格执行请示报告制度,全市党政机关、企事业单位党员干部和公职人员要严格按照市疫情防控指挥部有关要求,严格按照规定程序做好外出报备审批和行程报告等工作,非必要不离驻。要坚持实事求是、依规依纪依法,精准追责问责,严肃查处不担当不作为乱作为、推诿扯皮、擅离职守等形式主义官僚主义问题,以及吃拿卡要、失职渎职、以权谋私、侵占疫情防控款物等腐败问题,典型问题一律点名道姓通报曝光,以铁的纪律为夺取疫情防控胜利提供坚强保障。要严格落实“三个区分开来”要求和容错纠错机制,严惩诬告陷害,及时澄清正名,旗帜鲜明地为担当者鼓劲撑腰、为干事者保驾护航。

中共驻马店市纪委  
2021年8月12日